

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Suli Reginei Maria 24

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Tel. 100. Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-39.Abonamentul: Lunar Lei 750 50
Pentru membrii Sindicatelor 650 50
plus cheltuiel. de înmănare Lei 50
Autorizați. Institutul 20.000 Lei pe an

Bătălia contra speculei

Pentru însănătoșirea și redresarea economică a țării noastre, guvernul nostru a luat măsuri de largă concentrare democratică. În urma acestor măsuri, Guvernul nostru a întocmit o serie de legi economice care au fost publicate în Monitorul Oficial din 3 Mai a. c. Aceste legi economice au fost alcătuite după consultarea tuturor factorilor interesați: industriașii, comercianții mari și mici, meșteșugarii și muncitorii din toate ramurile de activitate.

Am fost respectate toate interesele juridice ale tuturor categoriilor, și veniturile materiale au fost asigurate pentru toți cetățenii productivi.

Am acordat și am acordăm asigurați termenii necesari pentru intrarea lor în legalitate și pentru a nu fi înșelate de o largă speculație.

Am respectat și în întregime a acestor legi, aduce după sine reintrarea vieții economice în făgașul ei normal.

Am respectat și salariile din toate categoriile, adănc pătrunși de necesitatea țării întocmai a legilor economice din 3 Mai, pentru relacerea țării și pentru ușurarea condițiilor de trai, și la un concurs pe toate căile cu putere și în primul rând prin majorarea salariilor.

Am depus eforturi uriașe în toate ramurile de activitate pentru înălțarea producției și au renunțat la plățile de salarii pentru a se putea odată plăti cușorul dintre salarii și prețurile mărfurilor carele ei au pierdut întotdeauna.

Am publicat aceste legi au trecut bine de două luni. Dacă astăzi se găsește totuși industriași și comercianți care nu au crezut de cuviință să intre în legalitate și nu au declarat nici acum toate cantitățile de mărfuri, trebuie să sufere consecințele acestor legi economice.

De astăzi dată controalele sunt și nu vor fi atât de superioare ca în timpul guvernelor trecute, pentru că în timpul guvernelor trecute au fost multe mai aspru sancționate, pentru că acei care încearcă să strângă aplicării întocmai a legilor economice să fie puși în imposibilitate de a continua acțiunile lor de sabotare a intereselor marilor mase consumatoare.

Măsurile hotărâte ce s-au luat pentru înălțarea țării și relacerea ei economice, nu pot fi împiedecate în aplicarea lor de către câșiva reacționari sabotori.

Pentru descoperirea și demascarea celor care încălcă legile economice, organele de control au început descinderi pe la mai multe locuri din întreaga țară.

Subsecțiunea de Stat al Aprovizionării a blocat importanțe cantități de bumbac și țesături textile descoperite de delegații în misiunea General al Prefurilor la multe întreprinderi. O mare cantitate de mărfuri dosite a fost descoperită

Pregătiri la Berlin pentru întâlnirea celor trei mari

D. Gusev, ambasadorul sovietic din Londra, a plecat la Moscova

LONDRA. — În regiunea Berlinului se fac ultimele pregătiri în vederea conferinței celor trei mari.

Din întreaga zonă, unde va avea loc întâlnirea populația a fost mutată și puternice gărzii sovietice păzesc regiunea.

În cursul zilei de ieri, dl. Eden care ține locul primului ministru Churchill, a avut o întrevedere cu dl. Davies, trimisul special al președintelui Truman,

iar după aceea dl. Eden s'a întreținut cu ambasadorul Franței și cu ministrul de Externe al Turciei care de prezent se găsește la Londra.

Se comunică oficial că dl. Gusev, ambasadorul Uniunii Sovietice la Londra, a plecat spre Moscova pentru a conferi cu generalissimul

Stalin înainte de întâlnirea de la Potsdam.

Correspondenții de presă internaționali anunță că întâlnirea se va începe peste câteva zile și președintele Truman este deja în drum spre locul de întâlnire. După unele informații primite de la Washington, președintele Truman înainte de întâlnire va vizita Belgia, Olanda, Danemarca și Norvegia.

O formidabilă flotă concentrată în jurul Japoniei

NEW-YORK. — Încă n'au fost date amănunte în legătură cu neîntreruptele atacuri aeriene navale îndreptate contra teritoriului metropolitan japonez. De la Washington însă s'a comunicat că flota americană domină toate mările și toate apele din jurul insulelor japoneze.

În prezent este concentrată o flotă imensă în jurul Japoniei, în rândurile căreia se găsesc peste 100 de vase portavoane,

între cari două de 45.000 tone, cele mai mari unități din lume.

De la cartierul general al amiralului Nimitz se comunică că avioane cari au decolat de pe bazele lor din insula Okinawa au atacat instalațiile militare ale insulei Riu-Kiu, unde au fost provocate mari incendii și distrugereri. În apele din apropierea insulei au fost scufundate 3 vase de transport mari încărcate cu materii prime.

În insula Borneo continuă luptele grele și japonezii rezistă cu îndârjire. Trupele australiene au cucerit un punct la 10 kilometri Nord de Balik-Papan, și continuă înaintarea în direcția celorlalte regiuni petrolifere. În cursul zilei de ieri japonezii au încercat mai multe contraatacuri pentru a elibera garnizoana japoneză încercuită la Nord de Balik-Papan.

România are tot ce-i trebuie pentru a dispune în viitor de o industrie de prim rang și de o agricultură vastă

a declarat d. consilier Dangulov — O nouă eră în raporturile româno-sovietice /

Ziarele bucureștene publică la loc de cinste cuvântarea d-lui C. A. Dangulov, primsecretar și consilier politic de pe lângă Comisia Aliată de Control din România, rostită cu prilejul recepției organizate de ARLUS în onoarea delegației de savanți și academicieni români cari au vizitat Moscova. D-sa a subliniat faptul că se reiau acum legăturile culturale între poporul rus și cel român anugurate acum și cel român, inaugurate acum prin influența unor politicieni străini de interese spirituale ale României. Dl. C. A. Dangulov a înfățișat în continuare marea mulțumire a savanților într-o țară cu enorme bogății na-

turale cum e România, bogății dintre care o mare parte nu sunt exploatate.

Această țară are tot ce-i trebuie pentru a dispune în viitor de o industrie de prim rang și de o agricultură vastă.

Vorbind de arzătoarea dorință a cunoașterii și colaborării ce se observă în ambele țări, d-sa a afirmat:

— Paralel cu puternicul proces de cunoaștere a științei sovietice de către cercușii intelectuale a României, se va desvolta un alt proces numai puțin fructuos și rodnic:

procesul cunoașterii României în Uniunea Sovietică.

la Industria Textilă Arădiană unde valoarea totală a mărfurilor nedecarate se ridică la peste 4 miliarde lei.

Acest caz justifică cu prisosință necesitatea dispozițiilor categorice ale guvernului, care prevăd un control riguros și general. Aplicând acest control pe teren, se cere colaborarea tuturor factorilor de producție, cinstiți și patrioți, unicul scop urmărit fiind punerea în circulație a cantităților de mărfuri existente pentru împlinirea multiplelor nevoi ale maselor largi, nevoi care sunt

de natură de a nu permite să existe mărfuri dosite.

În bătălia economică, alături de guvern, trebuie angajate toate forțele poporului și toată suflarea democratică și patriotică a țării.

— Savanții, scriitorii și artiștii sovietici manifestează un interes tot mai mare față de știința și arta românească. Au constat-o și oaspeții noștri români în timpul șederii lor la Moscova și Leningrad. Vorbește, clar despre aceasta academicianul Mihail Sadoveanu într-unul din interviu-urile sale, dar după întoarcerea din URSS, procesul aceasta a început și fără îndoială, el va crește și se va extinde. Arșteii, a început marea perioadă în istoria raporturilor româno-ruse, perioada renasterii legăturilor spirituale între Uniunea Sovietică și România, perioadă atât de mult așteptată de popoarele noastre.

ST. I. SIMON

S. in. sindicale

SINDICATUL SANITAR Arad invită membrii săi să depună la casieria acestui sindicat până cel târziu Sâmbătă 14 Iulie a.c. toate sumele realizate din câștigul muncii depuse în ziua de Duminică 8 Iulie a. c. pentru fondul de ajutorare al țărănilor.

AVIZ. Prin prezenta somăm pe toți restauratorii, bodegari, hotelieri și cârciumarii din Arad că rezultatul zilei de 8 Iulie 1945 (ziua plugarilor) să fie vărsat necondiționat și imediat Sindicatului, cu atât mai mult că lista depunătorilor împreună cu sumele vărsate trebuie depusă la locul competent. Comitetul.

SINDICATUL DE HIGIENA secția frizeri, atrage atențiunea lucrătorilor neorganizati că li s'a acordat un termen de 5 zile pentru a se prezenta la Sindicat, Str. Moise Nteoară Nr. 17, pentru înscriere. Totodată se aduce la cunoștință că numai prin sindicat se pot face angajări la ateliere, iar șomerii vor fi repartizați la ateliere de către sindicat. Totodată se aduce la cunoștință membrilor că în ziua de 15 Iulie orele 10.30 se va ține o adunare generală în localul Comitetului Local a Sindicatelor Unite pentru a se aduce la cunoștință membrilor hotărârile luate de comitet. Se atrage atențiunea tuturor membrilor Sindicatului din bransa frizeri și coafori că conform contractului colectiv s'a desființat bacșul, în consecință nu mai este permis a se primi bacș. În locul bacșului s'a introdus un procent de câștig de 30%, care se calculează peste salariul fiecărui lucrător. Acei lucrători cari vor primi totuși bacș de la client vor fi sancționați de către comitetul de disciplină.

TOTI COMERCIANTII DIN SINDICATUL COMERCIANTILOR DIN IMBRACAMINTE sunt invitați să achite venitul net din ziua de 8 Iulie a. c. pentru ajutorul plugarilor la firma Ghîsa Octavian, Bul. Reg. Ferdinand Nr. 7, de unde vor primi chitanțe în regulă. Aceste sume se vor preda după totalizarea lor Comitetului Local a Sindicatelor Unite.

Corso

Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

STAN și BRAN

ca eroi — Jurnal Sovietic. — 1. Lupte în jurul Budapestei. 2. Formarea guvernului polonez la Lublin. 3. Formarea guvernului maghiar. 4. Ocuparea Prusiei Orientale. 5. Peisagii din Moscova. 6. Prezentarea celor mai moderne instituții sovietice. 594

Forum

Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi un program unic de actualități 593
Lupta pentru Berlin
Ocuparea Budapestei
Conferința de la Yalta

Urania

Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 matineu

Azi cea mai uriașă realizare cinematografică a tuturor timpurilor 598
CAVALCADA EROICA
(VIRGINI CITY)
no Eroll Flynn, Miriam Hopkins

Tineretului Progresist
Serbarea sfârșitului de an dela Liceul Industrial de Fete

Miercuri a avut loc la Liceul Industrial de fete serbarea sfârșitului de an școlar. Au participat: corpul didactic, în frunte cu d-na prof. Constantinescu, directoarea liceului, profesoare dela școlile secundare din localitate, precum și elevele liceului.

Într'o atmosferă sărbătorească s'a desfășurat programul bine întocmit și interpretat cu un deosebit talent.

Serbarea a început cu Imnul Regal, executat de corul școlii, s'au remarcat apoi prin reușita lor următoarele puncte: „Patria mea, sus” cor, „Mama” poezie recitată de d-ra Bonca Virginia, „Moartea lui Fulger” poezie recitată de d-ra Coadă Elena, „La oglindă” cor, „Un basm” poezie recitată de Ilica Veturia, „Pe apă” duett executat de d-rale Pavel și Roșu Melania, „El-Zorad” poezie recitată de d-ra Pe-

nde, „Menuet Francez” solo executat d-ra Nemeș Elena, „Vânători” și „Regele Nostru” cororui executate cu multă măiestrie sub conducerea d-rei prof. Ana Stoica, care a pregătit întreaga parte artistică a programului.

După aceasta se adresează elevelor d-na directoare Constantinescu.

Răspunde în numele absolvențelor clasei a VIII-a d-ra Nădeșan Ana exprimând cele mai vii mulțumiri și recunoștințe pentru dragostea cu care școala le-a îndrumat primii pași spre o carieră profesională și spre viață.

La sfârșit se face distribuirea premiilor, răsplătind munca elevelor care s'au distins prin rezultate frumoase la studii și la purtare. Despărțirea de școală s'a făcut într'o atmosferă caldă și familiară.

Un criminal de războiu „szálașist” predat Tribunalului Poporului

Criminalul de războiu, Drakovitz Coloman, fostul șef al organizației szálașiste din județul Bistrița-Năsăud, care a fost prins de către organele Siguranței din orașul nostru, după terminarea cercetărilor a fost

inaștat sub escortă poliției Bistrița, unde urmează a fi cercetat mai amănunțit asupra activității sale și urmează a fi predat Tribunalului Poporului din Cluj.

MICA PUBLICITATE

SCÂNDURI și stâlpi, lemn tare, dela adăpost, de vânzare. Semnarului 5. 1903

CASA cu prăvălie, cu două locuințe, baie, de vânzare. Leb, Str. Meșianu Nr. 5. 1895

DE VANZARE o mașină de gătit, mare de inziid de faianță, cu două cuptoare și cazan de apă de aramă, și o vană de baie de faianță (Panama). Ambele puțin uzate. Frați Burza, Magazin de fierărie Arad. 1907

DE VANZARE un costum militar, manta, cisme în Mărășești 7, apart. 3. 1901

LEMNE de construcție de vânzare. Str. Ion Walter 6-8. 1900

PIERDUT dovadă dela Consumul CFR. 6459 pe numele Bulboacă Ilie. Declar nul. 1898

LOCOMOBIL de treerat de vânzare. Adresa la Reclama, Eminescu 4. 599a

TRASURICA de copil, modernă, stare perfectă, de vânzare. Str. Romul Veliciu 18, dreapta. 1902

Grădina : ARD : Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Azi ultima zi 593
Dragostea dincolo de mormânt
Măine o senzație excepțională
„EXIL EXPRESS”

DE VANZARE palton de iarnă negru în stare foarte bună, rochie și o pereche de ghete No. 37, pentru dame. Str. Greceanu 5, apart. 1. 599

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărări sau vânzări adresate-vă broului Carol Deutsch fost director de bancă, Arad, Goga 3 (vis-a-vis intrarea dos teatrului) etaj I, telefon 1953. 1754

CAUT mic apartament nemoabilat sau semimobilat, de preferință între gară și centru, pentru imediată închiriere. Adresați la ziar sub „Inginer”. 1889

CAUTAM în centru locuință, 2 camere, baie, bucătărie, urgent. Telefon 16-62, orele 8-10. 1897

CUMPAR mașină de cusut pentru cismărie. Adresa: Bătrâna Teodor, Șilindia, jud. Arad. 1904

FURAT căruță și acte numele Dergunov Leonte, informat „Patriotul”. 1905

Royal Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, melodii eterne — Schubert, Tschaikow.ki, Zeller, Millöcker, Strauss 596
Povesti de dragoste
cu I. Sárdy, M. Egry, A. Pethes, P. Jave și Ecst. Szendroy.

Teatrul Popu

Apărarea Patriotică, org. ția centrală din București, prezenta un spectacol cu:

1. „Petrecere în familie” medie într'un act de Maria nuș.
 2. „24 ore în permisie” comedie adaptată după autoritatea Vinski și Mass.
- Direcția de scenă Ion Xenofon dela Teatrul Național din București.
3. Echipa Națională de țar, premiată la concursul jocuri din Londra.
- Spectacolul va avea loc Duminică 15 I. c. în sala Teatrului Popular. Biletele la sediul rării Patriotice.

Atențiune morarilor
Găsiți de ocazie pietre moară la Șarospatak 36-țoli câte o pereche Arad, Biv. Reg. Ferdinand 35

Sâmbăta 14 Iulie d. m. la ora 8
va conferența dl. profesor Mocanu Vasile despre **M. HUSSORGSKA** urmat de un concert din operele compozitorului **IULIA SNEJUNSKAI**
absolventa Conservatorului dela cova, dlui Feleki Rudolf, bas absolvent al Conservatorului din dapesta și a domnișoarei Grelestein în sala festivă a ARLUS

DE VANZARE o casă cu 2 clădiri, teren de 200 patratclaitor cu vengur. Calea 6 Vânători. Interesați Str. Kogălniceanu 37.

TRIMITEM curier la București Primm însărcinări până la Iulie. Reclama, agenție de publicitate, Arad, Str. Eminescu Telefon 17-11.

UZINA ELECTRICA Adresați la preț convenabil mătoarele piese pentru mașina Buck Standard 1927: 1 bobina de delco complet. 1 bobina inducție. Adresați în scris telefonice 17:58 în orele de lucru.

CUMPAR și VAND aparate topografice și radio, mașini scris și cusut. Comisionul de trotehnice, Eminescu 8.

CASA de vânzare, lângă ferată. Informații Alexandru Gavra 21.

DIN CAUZA mutării vând gent dormitor și sufragerie „Lenghei” absolut nou, foteluri, pian. A se adresa la 20-74.

FUNCTIONAR de stat caută birou particular, după Rog adrese la administrația școlii.

Cinema Savoy Telef. 23-22. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la orele 11

Azi filmul unguresc Instalatie sonoră complet nouă **„Castelul Imprumotat”** cu Turay, Tolnay, Kabos, Raday, Imre. — Casa deschisă dela ora 11

Consultații medicale la Casa Asigurărilor Sociale

Pentru a scuti pe asigurații bolnavi să aștepte inutil la Dispensarul Asiguraților Sociale, cât și pentru orientarea asiguraților bolnavi la domiciliu, Serviciul Medical al Asiguraților Sociale comunică orele de consultații a medicilor de specialitate cât și a medicilor de domiciliu pentru asigurații bolnavi în pat.

La Dispensarul central:

1. Consultații de boli interne femei. Camera 6 parter: 8—10 și jumătate dr. Manta Constanța și 10—1 și jumătate dr. Stoinescu Miscea.
2. Consultații boli interne bărbați, camera 10 parter: 8—10 și jumătate dr. Cișan Anărei și 10—12 și jumătate dr. Gheorghiu Gheorghe.
3. Consultații de boli chirurgicale parter, camera 14: 8—10 și jumătate dr. Pauluc V. Burlă și 10—12 și jumătate dr. Pacu Eugen.
4. Serviciul de boli de ochi, camera 23 parter: 7 și jumătate—10 dr. Hațeganu Iuliu.
5. Serviciul de nas, gât și urechi, camera 2b parter: 11—1 și jumătate dr. Radu Ioan.
6. Serviciul de stomac, etaj I, camera 6: 8—1 dr. Tămaș Mihai și dra Ioanoviciu Olga, 3—7 dr. Hălmăgean Liviu și dr. Fischer Berrath.
7. Serviciul de boli de femei, camera 19, parter: 10—12 și jum. dr. Vuia Salavator.
8. Serviciul de tuberculoză, Dispensarul de copii: 8—10 și jumătate dr. Vaina Iosif.
9. Consultații de boli de copii, camera 23, parter: 11—1 și jumătate dr. Olariu Cornei și dr. Bonciu Agripina la Spitalul de copii toată ziua.
10. Serviciul de radiologie, etaj camera 22: 10 și jumătate—1 dr. Bologa Ion.
11. Fizioterapie, camera 28 etaj I: 8—10 și jumătate.
12. Serviciul de boli nervoase, etaj I, camera 7: 11—1 și jumătate dr. Aricescu Constantin.
13. Serviciul Dermato-veneric, etaj I, camera 15: 11—1 și jumătate dr. Herețiu Miron.
- Serviciul de urologie se va anunța ulterior.
14. Analize de laborator: 9—1 dr. Grunfeld Acașiu.
15. Asistență la nașteri la domiciliu: dr. Muscan Valer Str. Episcopiei Nr. 9, telefon 2260. Moașe: Codreanu Sida, str. Eminescu Nr. 22. Tacudeanu Iuliana.
- Medicii de circumscripții urbane sunt următorii și asigurații bolnavi sau membrii de familie sunt rugați a li se adresa, în orice oră a zilei, cunoscând că numai în cazuri excepționale de urgență Casa de Asigurații Sociale le va restitui banii.
1. Medicul Circumscripției I-a dr. Tămaș Rădulescu, locuința în Str. Greceanu Nr. 24, sau la Primărie, telefon 1492.
2. Circumscripția II-a dr. Rosenberg Zoltan, Piața Miron Cristea Nr. 7, telefon 2648.
3. Circumscripția III-a (Pârnav) dr. Schillinger Arminiu, Str. Mărășești Nr. 25, telefon 274b.
4. Circumscripția IV-a (Sega) dna dr. Buror Sznatanda, Str. Eminescu Nr. 10.
5. Circumscripția V-a (Gai) dr. Cosma Ioan, între orele 8—11 la Fabrica Neumann.
6. Circumscripția VI. (Buziac) dr. Rosenfeld Alexandru și dr. Kuzel Zoltan, Dispensarul Casei Str. Cățărașilor 22 între orele 8—1.
7. Circumscripția VII-a (Micălaça) dr. Bojin Petru, Str. M. Stănescu Nr. 1 și Primăria Micălaça, telefon 2333.
8. Circumscripția VIII-a (Grădiște) dr. Miclăuș Vasile, Str. Tudor Vladimirescu Nr. 17—19.
9. Circumscripția IX-a dna dr. Deac.

SPORT

Participanții concursului de înot din Arad

Sub auspiciile O. S. P.-ului se va organiza de către Comisia Sportivă a Sindicatelor salariaților C. F. R. un concurs de înot în ziua de Duminică, 15 Iulie, orele 10.30 la strandul „Neptun” după următorul program:

100 m. liber băieți 14—16 ani, 100 m. brasse fete 14—16 ani, 100 m. liber domni, 100 m. brasse domni, 100 m. liber iuniori 16—18 ani, 100 m. brasse fete 16—18 ani, 100 m. liber domni, 100 m. brasse doamne, 100 m. liber iuniori 16—18 ani, 2000 m. liber domni, 100 m. spa-te domni.

Dăm mai jos lotul concurenților care vor participa la acest concurs:

Tripa Ioan, Molnar Ludovic, Berkes Iosif, Mladin Octavian, Hozdovici Tibesriu, Hozdovici Alexandru, Braum Iuliu, Marcovici Gheorghe, Stefănescu Coriolan, Weisz Ladislav și Faur Dumitru.

Fete: Recheșan Maria, Dombradi Lili, Novac Eleonora, Poruțiu Felicia, Steiner Suzana și Gantz René.

Pentru acest concurs s'a format un

lot compus din doi: președinte dr. Salamon Ignatie, starter dr. Berkes Iosif, arbitru de punctaj dr. Nemeth Nicolae, cronometrist dr. Salamon Ignatie, ion Vasile, Berzovan Ioan și ing. Poruțiu Victor.

Totodată la Timișoara va avea loc un concurs de înot între reprezentativa București—Timișoara. La acest concurs ține a se prezenta și reprezentativa Aradului, făcând demersurile necesare pentru a fi admisă.

În cazul că se va putea perfecta participarea Aradului la acest concurs, reprezentativa Aradului se va deplasa cu un lot de înotători la Timișoara sub conducerea dlui Dumitrescu Constantin. În același timp se va ține și concursul de înot anunțat la Arad.

Secția de înot a O. S. P.-ului a înaintat o cerere Primăriei Municipiului Arad pentru a da voie unui lot de 20 de înotători a face antrenament în fiecare zi între orele 17—19.

Step.

La arena ITA

Matchul de campionat S. G. A. - I. T. A.

Duminică pe arena I. T. A. se va disputa matchul de fotbal campionat I. T. A.—S. G. A. Cu toate că acest teren e nu numai în pregătire, conducerea a trebuit să stabilească jocul pe acest teren, în lipsă de arene sportive îndestulătoare la Arad.

Formația pe care o va alina gruparea I. T. A. va fi următoarea: Gerold — Meszaros, Tudore — Surdi, Szalai, Pop

Alexandru — Toth III, Pali, Mercea, Smilovici, Broșovski. În pauză fanfara fabricii va distra publicul.

Programul pe arena I. T. A. va fi următorul:

La orele 14.30 Hacoah jun. I. T. A. jun. La orele 16 Hacoah comb.—I. T. A. comb. Arbitru Höhn, iar la orele 18 S. G. A.—I. T. A., arbitru Oravetz.

Azi la arena Gloria

Demonstrație de educație fizică

Organizația Sportului Popular Arad, comisia sportivă școlară în colaborare cu Tineretul Progresist, Școala Normală de învățători organizează azi, 13 a. c. după masă la orele 3 pe arena Glo-

ria o demonstrație de educație fizică și sport. În cadrul acestei demonstrații va avea loc și un match de fotbal între echipele școlii Normale și școlii de elevi meseriași C. F. R.

Croitorii sprijină centrele de mașini agricole și cooperatifele

Lună după masă a avut loc întrunirea membrilor sindicatului meseriașilor din îmbrăcăminte. La această întrunire a luat cuvântul d. Matais din partea Comisiei Locale și d. Zăhotu, președintele sindicatului. S'a hotărât cu această ocazie ca meseriașii patroni cari lucrează în atelier fără niciun lucrător să plătească o cotizație de 500 lei lunar sindicatului, patronii cari lucrează cu o singură calfă 1000 lei lunar, iar cei cari lucrează cu mai mulți lucrători, 1500 lei

lunar. Totodată s'a stabilit că fiecare meseriaș patron din branșa îmbrăcăminte va depune suma de lei 4000 la sindicat, pentru ajutorarea centrelor de mașini agricole. S'a mai luat de comun acord inițiativa ca Sindicatul Meseriașilor din îmbrăcăminte, împreună cu Sindicatul Bijutierilor și din îmbrăcăminte, să colecteze dela membrii lor suma de 250.000 lei în scopul de a înființa o cooperativă în satul Mi-lova.

7. Circumscripția VII-a (Micălaça) dr. Bojin Petru, Str. M. Stănescu Nr. 1 și Primăria Micălaça, telefon 2333.

8. Circumscripția VIII-a (Grădiște) dr. Miclăuș Vasile, Str. Tudor Vladimirescu Nr. 17—19.

9. Circumscripția IX-a dna dr. Deac.

lean Margareta, Str. Cloșca Nr. 10, telefon 2651.

Medicii fabricii Astra: dr. Löwy Isail, 8—10 și jumătate, dr. Klein Nicolae 10—12 și jumătate.

Medicul fabricii Teba: dr. Varodi Carol, 8—10. Medic sef: Dr. Aurel Botș.

Apărarea Patriotică

TOȚI MEMBRII APĂRĂRII PATRIOTICE DIN CARTIERUL I (CENTRU) sunt invitați Azi, 13. Iulie, orele 6 d. m. la sediul organizației din Bulev. Regina Maria 8, etaj I, în vederea congresului.

TOATE VADUVELE DE RAZBOIU, organizate în cadrul „Apărării Patriotice”, sunt invitate Azi, 13 Iulie, orele 6 d. m. la sediul organizației din Bul. Reg. Maria 8, etaj I.

CLUBUL SPORTIV „FABRICA DE ZAHAR-TRICOLOR” ARAD

aranjează o

Serată Dansantă

În ziua de Sămbătă, 14 Iulie 1945 în localul Restaurantului Münich, str. Putnei Nr. 6, lângă fabrica de Zahăr. Începe la orele 9 seara, durează până dimineața. 2 muzici excelente. Bilet Gratar special. 564

Executarea muncilor de strângere a recoltei INDRUMĂRILE MINISTERULUI DE AGRICULTURĂ

Se reamintește tuturor agricultorilor obligația de a executa muncile agricole la timp, conform prevederilor art. 31 și 63 pct. 4 și 7 din legea Nr. 154—1943 pentru mobilizarea agricolă.

Pentru executarea recoltatului fiecare agricultor este dator să ia măsurile necesare pentru a se efectua fără întârziere și în cele mai bune condiții.

În cazuri de întârzierea lucrărilor de recoltat, Camerele Agricole prin organele în subordine și Comitetele locale, vor lua măsuri imediate pentru ca recoltarea să se facă în dijmă cu sătenii.

Pentru recoltat, cărat și treerat sătenii dijmași vor primi o treime din recoltă.

Plata treeratului se va face atât de proprietar, cât și de sătenii dijmași, proporțional cu partea de recoltă ce le revine.

În cazul când proprietarii ar refuza să ia măsuri de recoltare, Camera Agricolă va lua măsurile mai susmenționate, cota de două treimi din recolta cuvenită proprietarului revenind Camerei, conform prevederilor art. 31 din legea mobilizării agricole.

Actele de constatarea abaterilor se vor întocmi de organele Camerei Agricole împreună cu Comitetele locale, urmând a se supune Comisiunii îndetinate de mobilizare agricolă pentru a decide.

SULFAT DE CUPRU CU PREȚ REDUS

Direcțiunea Viticulturii și Horticulturii din Ministerul Agriculturii și Domeniilor, aduce pe această cale la cunoștința autorităților sătești să depună cât mai neîntârziat tabele cu îndreptățiri la sulfat de cupru cu preț redus conform Jurnalului Consiliului de Miniștri, publicat în Monitorul Oficial din 10 Aprilie a. c. pentru a li se putea restitui sumele încasate în plus.

Tabelele se vor înainta prin unitățile distribuitoare.

Cumpăr

orice mașini și instalațiuni din industrie de morărit, prese de ulei, mașini de prelucrat cheresteaua, mașini cu explozie și cu abur, (stabile și locomobile) — Industria de Mașini Timișoara, II. Strada Cogălniceanu 8 Telefon 31-74. 1875

Veniți cu toții la marea adunare a „Apărării Patriotice” de Duminică, 15 Iulie în sala mare a Primăriei!

Guvernul italian asigură asigurarea drepturilor populației franceze din Aosta

ROMA. — Guvernul italian a declarat oficial că în valea Aosta, în care majoritatea populației este franceză, se va acorda o autonomie completă pentru administrația regiunii, precum și pentru folosirea oficială a limbii franceze.

Vor fi permise înființarea școlilor primare și scolare care vor avea limba de prelegeri cea franceză.

Tropele franceze au preluat administrarea regiunii Saar

PARIS. — Se comunică oficial din capitala Franței că în cursul zilei de ieri trupele franceze au preluat la Dudwaile ocuparea și administrarea întregii regiuni a Saarului.

Această regiune care până acum a fost ocupată de trupele britanice de acum va trece sub control francez și toate trupele britanice care se află acolo vor fi retrase.

Sabotaj la hotelul „Crucea Albă”

S'au încasat sume peste prețurile maximale

Organele biroului de speculă de pe lângă Chestura poliției au descoperit un sabotaj la hotelul „Crucea Albă” din localitate, unde se întocmeau bonuri de plată false pentru sume exagerate mult peste prețul maximal stabilit de către autorități pentru camerele de hotel.

Organele de poliție deplasate la hotel cu ocazia descinderii au găsit 70 de hârtii volante, note de plată pe cari portarul le întocmea cu suprapreț și care erau prezentate clientului pentru plată, fără însă să fie înmânate acestuia.

Aceste bonuri de plată, împreună cu sumele încasate, erau predate direcțiunii în fiecare dimineață de către portarul de serviciu, iar în birou se contabiliza numai suma cât rezulta din prețurile maximale ale plăților.

Se știe că hotelurile au stabilite prețuri maximale și hotelierii sunt obligați să dea note de plată fiecărui client.

Organele de control polițienești stabilind în mod precis cu dovezi concrete că hotelul „Crucea Albă” încasa supraprețuri pentru camere, biroul de speculă a dresat acte care vor fi înaintate Parchetului.

Crucea Roșie donează făină pentru Țara Moșilor

„Crucea Roșie” a pus la dispoziția președinției Consiliului de miniștri 10.000 kgr. făină pentru Țara Moșilor și 2 vagoane săpun datorite de „Crucea Roșie” pentru populația nevoiașă din același ținut.

Regimentul 3 Artilerie Călăreață trece frontiera

de medic snt. rez. dr. Liviu Gomboșiu

Patria se apropie mereu, iar nerăbdarea noastră de a călca pe pământul dorit, este crescândă. Dimineața este de un cenușu de plumb. Pregătirile pentru defilarea dela Békés-Csaba, ne electrizează. Este un moment solemn și fiecare din noi simte că această defilare trebuie să arate pe luptătorul, care acum se reîntoarce victorios.

Ropotul cailor și huriul metalic al tunurilor, care au tras atâtea mii de lovituri pentru victoria contra fascismului cotropitor, aduce din case o mulțime, care la început uimită, iar apoi administrativă și emoționată până la lacrimi, ne privește pe noi, luptătorii dela Iernut, Sárospatak, Rozenau, Brezno, Banska-Bistrița, Banov și Drisice, care am luptat tocmai pentru libertatea poporului, pentru instaurarea dreptății și a democrației, fără gânduri de asuprire.

În curând vedem Gyula, oraș simpatic, în care auzim primele cuvinte românești: ne salută românii localnici, patria se simte. De peste frontieră au venit copii cu stegulețe, fete cu flori pentru a îngroșa rândurile românilor localnici și a ne primi pe noi Armata poporului. Dela distanță de 5 km. fiind nerăbdători să se aștepte la frontieră, poporul din Vârșand vine la Gyula să privească defilarea, care urmează.

Nu peste mult, ne apare în zare podul care este frontieră între două țări. O mulțime de bătrâni, femei și copii, în frunte cu d. prefect Voștinari și celelalte autorități, așteaptă să vadă pe vajnicii tunari din Regimentul 3 Artilerie Călăreață, care este prima unitate româ-

nească ce intră în țară. Buchete de flori sunt aruncate la picioarele acestor neînfricți artileriști, cari au știut să-și facă datoria de ostași în cel mai înalt grad, pentru victoria democrației.

Județul Arad a știut să primească așa cum trebuie pe acești bravi luptători. Niciodată Regimentul 3 Art. Căl. nu va uita primirea caldă pe care populația meșagurilor arădane a făcut-o Armatei.

Aproape de podul dela Vârșand, regimentul oprește. E un moment piros. Se pregătește să păsească pe pământul țării. Ofițerii, subofițerii și soldații sunt mișcați în fața acestui eveniment din viața lor. Dincolo de pod, pe pământul românesc, stă toată suflarea românească a Vârșandului, cu tricolorul român în mână, cu brațe de flori și mai ales cu o inimă plină de dragoste și iubire. Sunt momente rare în viața unui om. Muzica intonează marșul artileriei, mulțimea ovaționează, regimentul în frunte cu bravul colonel Balotescu, defilează prin fața atâtor ochi înălțămâți de bucurie. Bateriile de tunuri, obuziere și branduri, cari prin glasul lor în vara anului 1944 au anunțat desrobirea Ardealului, pășesc în pasul cadentat al cailor și în uralele prelungite ale mulțimei. Drumul până la Vârșand este marcat de copilași cu stegulețe tricolore.

În comuna Vârșand, din inițiativa autorităților locale, pornită din nețărâmură și dragoste pentru Armata Română, se împart tuturor ostașilor frumoase cadouri cu alimente și țigări.

A doua zi dimineața regimentul pornește mai departe.

Trece prin frumoasele comune: Pilul, Socodor și ajunge la Chișineu-Criș. Pe tot parcursul drumului, regimentul este întâmpinat cu aceleași calde și frumoase urări:

— Bine a-ți venit! Trăiască Armata Română!

În fața comunei Chișineu-Criș regimentul se oprește, se încolonează în formațiune pentru defilare și intră în comună. Aici o mulțime de intelectuali, muncitori și țărani, în frunte cu clerul bisericesc în odăjdii, așteaptă cu nerăbdare să vadă falnicul și vestitul regiment de artilerie din Focșani, decorat de două ori cu „Mihai Viteazul”.

La cuvântul de primire din partea autorităților locale, răspunde d. general Eftimiu, comandantul brav al Div. 8-a Cavalerie Purtată, mulțumind în numele ofițerilor, subofițerilor și soldaților cari poartă haina sfântă a Patriei. Din nou momente emoționante, cari te mișcă până la lacrimi. Astența ovaționează în timp ce regimentul în marșul legănat al cailor trece prin fața mulțimei.

E un moment de epopee. Se înfrățesc luptătorii cu cei dragi de acasă. Patria e recunoscătoare față de Armata sa, care a dus lupte pe pământul Ardealului și în munții Tatra, alături de eroica Armată Roșie eliberatoare, iar poporul își primește biruitoarii cari cu prisosință își merită recunoștința neamului.

Ochii ostașilor scipesc de lacrimile cari izvorăse la auzul cuvintelor ce ies din piepturile nevinovate ale copiilor în costume naționale și sub ploaia de flori, a mulțimei care strigă:

„Bine a-ți venit biruitoarii!”

O frumoasă tradiție populară:

„Târgul de fete” dela Muntele Găina va avea loc anul acesta sub egida „Frontului Plugarilor”

La această serbare vor lua parte și reprezentanții guvernului

Anul acesta „Târgul de fete” dela Muntele Găina va avea loc sub egida Frontului Plugarilor.

Inserăm, cu deosebită plăcere, inițiativa d-lor Petre Șimăndan și Procopie Constantin, vicepreședintele organizației județene, de a organiza o întrunire a Frontului Plugarilor în ziua de 22 Iulie 1945, lansând invitație către organizațiile din județele: Hunedoara, Bihor, Turda-Arieș și bineînțeles județul Arad.

La această grandioasă întrunire vor lua parte delegații guvernului, precum și delegații Comitetului Cen-

tral al Frontului Plugarilor.

Din partea județului Arad vor participa plasele Hălماغiu și Gurahonț. Vor fi prezente ziariștii ai marilor cotidiene din Capitală, precum și reporterii foto-grafici pentru a încrusta această serbare populară tradițională, când pentru întâia dată sătenii din 4 județe se adună pe locul unde a pornit Avram Iancu lupta pentru libertate și ridicarea țărânilor.

Comitetul Județean al Frontului Plugarilor din Arad se îngrijește să pună la dispoziția țărănilor, muncitorilor și intelec-

tualilor un tren care va pleca din Arad în ziua de 21 Iulie a. c. străbătând pitoreștile regiuni ale munților Apuseni până la Hălماغiu.

Muncitorii fabricii ARMATURA

aranjează 1894

un concert coral urmat de o

serată dansantă

În ziua de Sămbătă 14 Iulie orele 8 seara până dimineața în localul Sindicatului Muncitorilor din Industrie Grafică strada Spiru Gheorghe Nr. 19 (Căm. Gutenberg). Muzică de primel rang. Buieți bine asortat. Comitetul aranjator.

14 Iulie e simbolul luptei poporului francez pentru drepturi democratice și libertate! —
Poporul român luptă azi pentru a-și consolida regimul de democrație populară!

CRONICA FILMELOR

—
 După masă a avut loc în cadrul ARLUS-ului o mare reprezentație de muzică care ocazie au fost prezentate puține din cele mai multe jurnale sovietice cu scene care au avut loc pentru cucerirea Berlinului și a Budapestei de către Armata Sovietică.

La această reprezentație de nivel mare au asistat comandanții militari sovietici, al orașului, conducătorii Comisiei de Control, precum și un general sovietic, oaspete al orașului.

Am mai fost prezenți reprezentanții organizațiilor noastre locale, în frunte cu prefect Vostinar Gheorghe, dl. primar Iancuș Ioan, dl. chestor Dinu Gheorghe, reprezentanții partidelor politice, al organizațiilor democratice, reprezentanții presei și alții multi invitați din vlată și din Aradul nostru.

Filmul a satisfăcut toate așteptările și cei care au fost prezenți au putut vedea în acest film eroismul soldaților roșii, cari au luptat cu un curaj de nedescris în unele lupte cari au dus la terminarea războiului prin capitulația condiționată a Germaniei.

Pe fața ochilor noștri s'au desfășurat scene de stradă în care fiecare soldat sovietic să aibă inițiativă proprie și un rol personal în acțiunile pe cari le întreprinde. În acest film am putut vedea și precizia artileriei sovietice care trăgea calculat în obiectivele

care soldat sovietic care lupta pe lângă Berlinul avea convingerea că căderea acestei cetăți a agresivității războiului nu mai poate dura mult. Soldat voia să răzbumă căminul și să prăvălească tot de patru ani la care fusese osândit din cauza agresivității fasciste.

În film se poate vedea actul capitulării Germaniei și sfârșitul războiului, bucuria soldaților și ofițerilor roșii cari în vâd realizată dorința lor de patru ani: imperiul hitlerist german este răpus. Pe asemenea se pot vedea luptele de stradă care fac parte dintre cele mai sângeroase bătălii pe care Armata Sovietică a câștigat prin măiestrie.

La conferința din Crimeea la care au participat conducătorii celor trei state aliate cari au distrus hitlerismul. Vedem primirea călduroasă și de sinceritate pe care o face statele aliate oaspeților.

La înfrângerea celor trei mari bărbați de război: Stalin, Roosevelt și Churchill, cari au avut această conferință au luat hotărâri care au dus la înfrângerea totală și rapidă a hitlerismului și stabilirea de după război a unei păci juste și durabile de care vor beneficia toate popoarele iubitoare de pace, pentru fericirea fiecărui om.

În acest film care se rulează la cinematograful „Forum”, trebuie văzut de toată lumea, deoarece prezintă spectatoriilor unele momente mari și spectaculoase care au intrat în istorie.

(A. L.)

Apărarea Patriotică alături de răniți

În cadrul unei vizite a răniților la sediul Apărării Patriotice, în fața a peste 40 răniți, dl. slt. Dinu din Divizia „Tudor Vladimirescu” a ținut o instructivă conferință, dezvoltând ideile călăuzitoare pentru democratizarea Armatei.

„Armata, a spus d-sa, a fost până acum folosită ca unealta unei clase stăpînătoare de interesele poporului. Astăzi trebuie să pășim la crearea unei Armate pentru popor. Ne trebuie o armată educată în spirit democratic”.

Intr'adevăr muncitorii, țărani și intelectuali s'au îndreptat cu pași repezi pe drumul democratizării și a desfășurării radicale, eliminând din sânul lor elementele reacționare. Iar dl. gen. Vasiliu-Rășcanu, ministrul de Război, a pus temelie creării unei armate democratice, în-

ființând cadrele de educație, cultură și propagandă cu elemente din Divizia „Tudor Vladimirescu”. Aceasta este garanția unui viitor mai bun al ostașilor. Răniții au pus apoi problema reformei agrare. Dl. slt. Dinu a spus:

— După cum țara pune în mână muncitorului ciocanul, tot așa ea dă țaranului pământ. Reforma agrară este pentru soldați numai o recompensă. Ei trebuie să primească pământ pentru a putea trăi și a contribui prin munca lor la reclădirea țării pe care cu prețul sângelui vărsat au eliberat-o de sub jugul fascist.

Răniții au rămas apoi mult timp la sediul „Apărării Patriotice”, comentând și dezvoltând ideile pline de adevăr pe care le-au auzit.

Festival comemorativ al Mărei Revoluții Franceze

Uniunea Patrioților, în colaborare cu Tineretul Progresist, și Asociația Amicii Franței, organizează în ziua de 14 Iulie orele 18 în sala Teatrului Comunal un festival comemorativ al Revoluției Franceze. Cu această ocazie va conferența d. prof. Iacob Dumitru, iar după aceea va urma un program artistic.

Prelungirea termenului pentru reinmatricularea firmelor radiate din motive rasiale

Camera de Comerț Arad, a aduce la cunoștința celor interesați că Ministerul Industriei și Comerțului, cu decizia Nr. 19267—1945 a prelungit până la 31 Iulie 1945, termenul pentru reinmatricularea comercianților, persoane fizice sau juridice, radiate din oficiu sau la cerere din motive rasiale.

Măcelarii trebuie să depună declarații de impunere până la 1 August

Potrivit dispozițiilor date de Ministerul Finanțelor cu ordinul Nr. 255.659 din 23 Iunie 1945, începând de la data de 1 Aprilie 1945, toți măcelarii se vor impune pe ex. 1945—1946, prin impuneri anuale stabilite în conformitate cu art. 31 pct. 1 și 2 din I. C. D., sistându-se în mod definitiv felul de impunere forfetar pe cap de animale tăiate la abator, cum s'a procedat până acum.

Comunicat

Chestura Poliției Municipale aduce la cunoștința tinerilor refugiați din Ardealul de Nord, răscuși în anul 1919 până în anul 1925 inclusiv, stabiliți pe raza Cercului Teritorial Arad, că sunt obligați a se prezenta pentru recrutare în localul Primăriei, după cum urmează în ziua de 25 Iulie: plasa Radna, Săvârșin și Târnova în ziua de 26 Iulie, plasa Chișineu-Criș, Ineu și Sântana în ziua de 27 crt., plasa Siria, Aradul Nou și Curtici în ziua de 28 crt., plasa Sebiș și Gurahonț în ziua de 29 crt., iar plasa Hârnagiu și Pecica în ziua de 30 crt.

Astfel, urmează ca toți măcelarii din orașul Arad, să depună declarații de impunere la circ. de constatare la care aparțin, până la 1 August 1945, cunoscând că aceia cari nu se vor conforma întocmai, rămân a impune din oficiu cu majorări legale.

Este în interesul tuturor măcelarilor, ca fiecare să caute a depune până la 1 August 1945, declarația de impunere, ținând seamă că numai în felul acesta e posibil a se evita aplicarea de majorări.

INVITARE

Organizațiile Uniunea Patrioților, Uniunea Populară Maghiară, Frontul Plugarilor și Sindicatul Unite din Arad, invită populația orașului din Arad la

MAREA SERBARE POPULARĂ aranjată în colaborare frățească în ziua de Duminică 15 Iulie 1945.

Programul serbării începe la orele 10 a. m. la Palatul Cultural cu conferințe festive despre

A. R. L. U. S.

Asociația Română pentru strângerea logaturilor cu URSS în sala Arad

VINEKI d. m. orele 6 secția artistico-culturală își face sediul. Rugăm membrii înscriși în această secție să participe.

SĂMBĂTA 14 IULIE d. m. va conferența dl. profesor Mocanu Vasile despre M. Musorgsky, urmat de un concert din operele compozitorului cu concursul d-nei Iulia Snejinskaia absolventa conservatorului dela Moscova, d-lui Feleki Rudolf, bas, bariton, absolvent al Conservatorului din Budapesta, d-șoara Grete Grünstein în sala festivă a ARLUS-ului.

Moșierul Ardelean Teodor va fi tradus în fața Tribunalului Poporului

În urma unei adrese telegrafice din partea Tribunalului Poporului, Parchetul a întreprins primele cercetări în cauza morarului Ardelean Teodor din Chișineu-Criș, care este învinuit de profitor de război prin faptul că în timpul dictaturii antonescilor și-a acumulat o avere fabuloasă pe spumarea muncitorilor pe care îi schingula, îi bătea și denunța autorităților, fără nicio remușcare. Împotriva acestui morar până în prezent s'au depus mai multe declarații. După terminarea cercetărilor va fi înaintat Tribunalului Poporului, unde își va primi pedeapsa.

Achitarea diferenței valorii timbrului de control sanitar din partea drogherilor, parfumerilor, depozitelor și magazinelor de produse cosmetice

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința drogherilor, parfumerilor, depozitelor și magazinelor de produse cosmetice că sunt obligați ca până la 4 August 1945 să achite diferența valorii timbrului de control sanitar, resp. să-și procure dela Institutul chimico-farmaceutic timbrele necesare pentru acoperirea diferențelor de timbre.

Amănunte în Mon. Of. Nr. 148 din 4 Iulie 1945 pag. 5624. Camera de Comerț Arad

însemnătatea înfrățirii naționalelor conlocuitoare.

După aceasta va avea loc în Parcul Eminescu de pe malul Mureșului serbarea populară, la ora 14 p. m., cu un program variat: orchestre și fanfare, coruri, dansuri naționale, teatru de marionete, scrânciob.

Un bufet bine asortat va sta la dispoziția publicului participant.

Veniți cu toții!!!

15 Iulie să fie ziua înfrățirii populației Aradului

D. ministru Vlădescu-Răcoasa va lua parte la serbarea de Duminică

Marea serbare populară de Duminică, organizată de Uniunea Patrioților, Uniunea Populară Maghiară, Frontul Plugarilor și Sindicatul Unite cu scopul de a manifesta și prin aceasta înfrățirea dintre națiunile conlocuitoare, va avea o importanță deosebită și prin faptul că va fi onorată cu prezența d-lui prof. Vlădescu-Răcoasa, ministrul Naționalităților.

Uniunea Patrioților din Arad a primit Joi seara înștiințarea telefonică că d. ministru ține să participe la această serbare.

Plugarii din județul Arad mulțumesc muncitorilor pentru gestul lor din 8 Iulie

Țăranii din județul Arad cari au vizitat în ziua de Duminică 8 Iulie fabricile și uzinele din orașul nostru, unde muncitorii au lucrat în acea zi numai pentru ei, au rămas profund satisfăcuți de felul cum au fost primiți de către muncitorii din fabrici și uzine.

Intorcându-se la casele lor acești țărani, în cadrul întrunirilor obștei din comunele respective, au povestit și celorlalți țărani călduroasă primire și tra-

tamentul frățesc de care au fost înconjurați în cursul zilei de Duminică, 8 Iulie, de către muncitorii din toate fabricile din Arad.

Deasemenea țăranii cari au vizitat uzinele din Arad au făcut cunoscut efortul pe care muncitorii îl depun în fabrici pentru intensificarea și mărirea producției, conștienți că numai în acest fel urmele războiului vor putea fi șterse și viața economică redresată.

În multe comune din județul nostru, în urma întrunirilor obștei s'au dresat procese verbale de mulțumire către muncitorii din fabricile pe cari țăranii le-au vizitat, cari prin organizația Frontul Plugarilor vor fi trimise Sindicatelor respective pentru a li se aduce la cunoștință muncitorilor.

Aceste fapte dovedesc trăinicia și solidaritatea legăturilor de frățietate dintre muncitori și țărani.

In Berlin rămân în vigoare măsurile de administrație și siguranță luate de autoritățile sovietice

BERLIN. — Din capitala Germaniei se comunică că în cursul zilei de ieri trupele anglo-americeane au preluat cartierele din Berlin, cari trec în zona de ocupație a acestor trupe.

După cum se anunță, la ședința de ieri a comandaturii s'au

căzut de perfect acord asupra unor chestiuni de mare importanță pentru alimentarea populației.

A fost stabilit că zona de ocupație britanică și americană va fi alimentată de către armatele anglo-americeane și toate

alimentele necesare populației vor fi aduse din teritoriile de sub ocupație a puterilor din Vest.

În zona de ocupație sovietică alimentarea populației, ca și până acum, cade în sarcina autorităților militare sovietice.

După cum a comunicat radio Londra, pe întreg teritoriul Berlinului rămân în vigoare măsurile de siguranță și de administrație luate de autoritățile sovietice.

S'au găsit obiecte de artă furate de naziști din Italia

ROMA. — După cum comunică postul de radio Roma, în pasul Brennero într'un loc ascuns a fost găsit un mare depozit camuflat în care s'au găsit obiecte de artă în valoare de 25 milioane lire sterline.

Aceste obiecte de artă au fost furate de către naziști din diferite muzee din Italia și ascunse în Germania.

Până în prezent au fost găsite multe depozite de genul acesta și după cum se comunică, foarte puține obiecte de artă mai lipsesc din muzeele italiene, deoarece majoritatea au fost găsite.

COMISIA LOCALĂ CULTURALĂ aduce la cunoștință că azi 13 Iulie orele 17 se ține ședința de comitet. Având în vedere importanța celor ce se vor discuta, rugăm ca toți membrii să fie prezenți la această ședință. — Comisia Locală Culturală.

Un comunicat al d-lui prefect

Dl. prefect al județului Arad Voștinar Gheorghe a comunicat că mai multe persoane trec pe la diferite instituții prăvălii, folosindu-se de numele d-lui pentru diferite avantajii.

Dl. prefect, ține să precizeze că din principiu nu face recomandări, iar dacă totuși în cazuri excepționale ar elibera vre-o ună, aceasta o face în caz și va fi semnată de dl. prefect Voștinar Gheorghe sau de subprefect Istrate Fulvius și purta stampila prefecturii.

INFORMATIUNI

CALEA FERATA ELECTRICA ARAD-PODGORIA SOCIETATE ANONIMA ROMANA. Publicațiune. Direcția Căii Ferate Electrice Arad-Podgoria ce la cunoștința publicului călător începând cu ziua de 20 Iulie a. c. toții cari pleacă din stațiunile Ghioroc și Radna sunt obligați a păra biletele de călătorie dela casele bilete ale acestor stațiuni. Casele de bilete se vor deschide cu o oră înainte de plecarea trenurilor și vor fi închise minute înainte de plecarea trenurilor. Călătorii cari se vor urca din stațiuni în trenuri fără de bilet, vor plăti o supra taxă de 60 lei indiferent de distanță.

DR. IOSIF VAINA, medic primar Dispensarul T. B. C. specialist în de plămâni, demobilizat, și-a reluat consultațiile în Str. Crișan No. 12.

BLOCAREA DEȘEURILOR DE BAMBAC. Monitorul Oficial Nr. 151. din 1 Iulie 1945, publică decizia prin care blochează la dispoziția Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării armatei populației civile, toate deșeurile rezultate la filaturile de bumbac, din lucrarea bumbacului importat. Consultațiile de deșeuri urmează a fi comunicate săptămânal Oficiului Bumbacului și Cănepei (O. B. I. C.).

APICULTORII DIN ARAD ȘI JUDEȚ SE VOR CONSOLIDAȚI ÎN ASOCIAȚIE în ziua de 22 Iulie 1945 orele 10 în localitatea Str. Coșbuc Nr. 1. Sunt rugați în vederea acestei constituții ca toți apicultorii din Arad și județ să participe.

S'A DESCHIS Economatul serișilor Patroni Metalurgici în str. Șaguna 186. Toți membrii sunt rugați a achiziționa la această adresă de mai sus suma de Lei 500 de persoană. Cumpărături și menzi se pot face zilnic între orele 4 și 6.

SOCIETATEA CULTURALĂ ȘI SPORTIVĂ „CULTURA” din Arad-Șega, în cadrul acțiunilor culturale organizate cursuri gratuite de repetiție pentru limbile franceză, germană și latină. Elevii, elevetele amatori se pot înscrie în ziua de sâmbătă la Casa Culturală din Arad-Șega.

O delegație de improprietăriți și-a exprimat mulțumirile față de d. prim ministru Groza

D. dr. Petre Groza, președintele consiliului de miniștri, a primit o delegație de muncitori sezonieri cari au fost improprietăriți acum în Banat. Delegația a mulțumit primului ministru pentru pământul cel i s'a dat.

D. dr. Petre Groza a precizat că meritul este al muncitorilor dela sate și orașe, care prin luptă au cucerit dreptul la viață. D-sa le-a promis unelte și seminte și i-a sfătuit să intensifice producția.

Consiliul Sindicatului Comercianților din branșele Tehnice

Comercianții din branșele tehnice (fierărie, lemne de construcție și foc, vopsele, radio, electrotehnică, etc.) s'au constituit în sindicat. Cu ocazia adunării generale d-nul Ghișa Octavian, președintele Sindicatului Comercianților din Imbrăcămintă și Weinerth Melchior au vorbit despre importanța sindicatelor comercianților, cari au de scop apărarea intereselor profesionale, combaterea speculei și încadrarea comercianților în marea operă de refacere economică a țării. După aceste cuvântări s'a trecut la citirea statutelor și pro-

cesului verbal de constituire, care au fost aprobate în unanimitate.

S'a ales apoi comitetul de conducere, din care fac parte următorii: președinte Divin Aurel, vicepreședinti Hammer Ludovic și Breuer Leopold, secretar Garai Carol, casier Schächter Francisc, cenzor Weisz Martin, Veres Andrei, Halic Eduard, cenzori supleanți Fodor Ladislau, Vig Aladar, Rosenfeld Ladislau, consilieri Banc Ladislau, Löwy Adalbert, comitetul de disciplină Held Beniamin, Lányi Gheorghe și Braun Bertalan.